新闻爆料: huaxiazaobao@126.com

责任编辑 | 张邦毛 版式编辑 | 张丽 校对 | 卢路



上市公司最大权益股东提名董事被要求自证股 东身份, 山东超百亿市值科技巨头上演"甄嬛传"

上接 06 版

上市公司东方电子提质增效,按照监管 要求曾牺牲和让渡了持股的部分股东权 利,保证了东方电子的控制权稳定。但 自从2017年混改后,其作为投资人和 股东的权益一直未受到尊重和保障,已 然给公司的投资人造成投资损失。在此 前提下,宁夏黄三角积极与烟台国资委 及东方电子集团沟通加强公司治理、提 高参与治理程度、改选东方电子集团董 事会等,并收回其在东方电子集团层面 的表决权委托。截至目前, 其正当诉求 未得到积极回应。因此宁夏黄三角拟以 临时股东大会提案的形式向东方电子提 名董事人选,相关提名是正当行使股东 权利,未违反法律法规和《公司章程》。

具体而言,东方电子2017年公开 披露文件中所谓的宁夏黄三角公开承诺 "将按照东方电子《公司章程》向东方 电子提名不超过1名董事"与东方电子 集团混改是一揽子交易安排,是对双方 权利义务对等性的约定,而非宁夏黄三 角单方面无条件的对上市公司及其他股 东的公开承诺, 其有权根据双方对混改 协议的履约情况, 自主恢复对完整股东 权利的行使和处置,相关协议的履行未 违反《公司法》《证券法》《股东大会 规则》的强制性规定,亦未违反《主板 上市公司规范运作》的自律监管要求。 其次,2017年披露的公开文件要求宁 夏黄三角按照《公司章程》提名不超过 1 名董事, 而 2017 年混改后, 东方电 子《公司章程》从未约定其仅能提名不 超过1名董事,亦无限制其股东权利的 其他约定,东方电子《公告》所述宁夏 黄三角违反公开承诺的前提条件事实上 从未存在,也不构成其抗辩拒绝其临时 股东大会提案的正当理由。宁夏黄三角 提名多名董事和独立董事的临时提案未 违反《公司章程》的约定。

综上,宁夏黄三角认为,东方电子 董事会 2024 年 6 月 12 日披露的《公 告》和6月17日披露的《公告》,载 明的宁夏黄三角在东方电子董事会投反 对票的理由和东方电子董事会拒绝宁夏 黄三角正当行使股东权利及提交的临时 股东大会提案的事实,严重违反了《公 司法》《证券法》和中国证监会规章、 深圳证券交易所自律监管规则以及《公 司章程》。有鉴于此,宁夏黄三角要求 东方电子集团就股权变动、公司治理、 经营事实等问题以及预计对其控制东方 电子股份情况发生变化的情况和滥用控 制权损害其他上市股东利益的情况,配 合上市公司真实、准确、完整、公平、 及时地履行信息披露义务。但东方电子 集团以及东方电子股份怠于履行相关信 息披露义务。

地方政府有关部门不作为、乱 作为,民营股东诉称因不公正 对待致使正当权益严重受损

截至6月17日收盘,东方电子 市值为 159.81 亿元, 其实际控制人 是烟台市国资委。公司业务全方位布 局智能电网、智慧能源和智慧城市三 大核心业务领域。2023年,东方电子 实现营业收入64.78亿元,同比增长 18.64%, 实现归属于上市公司股东的净 利润 5.41 亿元,同比增长 23.46%。东 方电子 2024 年一季报显示,截至 2024 年3月31日,东方电子集团持股比 例为27.58%,宁夏黄三角持股比例为

记者注意到,东方电子 2018 年披 露的发行股份及支付现金购买资产暨关 联交易报告书,涉及到购买东方电子 集团、宁夏黄三角合计持有的威思顿 83.2587%股权。当中曾有对关于维持 烟台市国资委对东方电子集团控制权稳 定性的安排。

目前,烟台市国资委已将持有的 5.1% 股权转让至山东省财欣资产运营 有限公司,将所持有的东方电子集团剩 余 45.9% 股权转让给了烟台国丰投资控 股集团有限公司。宁夏黄三角已通知撤 销对东方电子集团持有的 16% 股权的表 决权委托, 并恢复对东方电子集团持有 的全部股权的表决权。另外已提请东方 电子集团修改公司章程、增加董事名额、 换届改选超期的董事会。相关安排已导 致东方电子集团股权结构和治理架构发 生重大变化,且与 2017 年混改时已公 开披露的信息存在重大变化, 宁夏黄三 角是事实上权益的第一大股东, 当初的 承诺环境已发生变化,且当初承诺为"未 来三年至五年, 宁夏黄三角将继续保持 与烟台市国资委的战略合作, 不增持东 方电子集团股权,保证烟台市国资委对 东方电子集团的控制地位。"如今已经 距 2017 年 7 年之久,因而提名独立董 事并无未违反承诺。

宁夏黄三角称,自2017年东方电 子集团混改完成至今, 东方电子集团未 依照《中华人民共和国公司法》(下称 "《公司法》")第六十二条之规定及 其《公司章程》的约定, 召开年度股东 会、未对股东进行实质分红,严重损害 股东正当权益。东方电子集团董事会违 反《公司法》关于董事任期的规定, 超 期未履行董事会换届程序。另外,东方 电子集团职工董事、东方电子股份董事 长丁振华已届法定退休年龄。东方电子 集团董事会已无法合法、适当且有效地 履职,并配合完成东方电子股份的董事 会换届工作。其将履行作为东方电子集 团重要股东的职责,尽快提请东方电子 集团召开股东会决议《公司章程》修改、 董事会换届、公司治理架构调整及对东 方电子股份持股安排等事项, 预计对东 方电子集团控制东方电子股份的情况产 生变化

除此之外,东方电子集团经营出现 重大事故并产生严重亏损、集团公司管 理层混乱、公司原党委书记、董事长、 总经理杨恒坤因严重违纪违法问题被纪 委留置调查,杨恒坤之违法违纪行为导 致东方电子集团以及下属东方电子股份 遭受重大损失,严重影响公司正常经营。 且对东方电子集团、东方电子股份以及 东方电子股份广大其他股东造成了极其 恶劣的影响,东方电子集团业已发生并 持续存在的前述问题已违反《深圳证券 交易所股票上市规则》第4.5.3条第一 款第(二)项之规定,严重损害东方电 子股份和其他股东的合法权益。

信心就像空气和水一样重要而脆 弱,诚实守信、公平公正的营商环境则 是维护投资者信心的必要条件。烟台地 方政府有关部门作为东方电子集团和上 市公司东方电子控股股东, 对东方电子 集团长期未召开年度股东会、未对股东 进行实质分红、未对董事会进行换届的 情况视若无睹, 甚至操纵上市公司董事 会以"未提供持股证明文件和未提供书 面声明"等阻碍民营股东推荐董事、参 与公司治理,这势必对广大民营企业信 心造成重大打击,将对地方经济社会产 生深远、不可逆的影响。黄三角作为长 期战略投资人入股东方电子, 投资七年 来从未减持, 在其投资后, 东方电子市 值已从50亿左右上升至160亿。目前 东方电子业务蒸蒸日上,战略投资人在 董事会谋求更多的话语权, 更有利于上 市公司治理结构, 我们拭目以待大股东 以及二股东的董事会之争。

直击广西柳州超 警洪水过境:无人 机、快艇齐上阵

6月19日,广西柳江出现近 14年来最高洪峰水位。柳江柳州 水文站 9 时 40 分出现 86.3 米洪峰 水位,超警戒水位3.8米。柳州市 相关部门出动无人机、快艇等工具 轮番上阵喊话、救援,帮助受困民 众有序撤离。

当天,记者在柳州滨江路一带 看到,亲水平台、公路、商铺和民 房二楼几乎全被泡在洪水之中。

记者跟随柳州市公安局水上派 出所的快艇进入被洪水浸泡的居民 区,开展救援。由于柳江河水位大 幅上涨,不少被水淹没的树木、线 缆挡在快艇前方, 为救援增加不少 难度。"遇到树枝挡路,我们就用 刀砍去。最怕晚上看不清水况,很 难开展救援。"该所教导员阎向宇 介绍说。

-路上,阎向宇的电话铃声响 "从昨天到今天接到近50 个求助电话, 我会问清民众情况, 分轻重缓急处理。"他说。对于柳 州水上派出所民警而言,每年洪水 季都是最忙碌的,但民警每年都有 演练,时刻做好救援准备。

76 岁的独居老人邓娇石被困 在沿江路段居民楼,她向水上派出 所民警求助。在河边住了几十年的 她亲历多次涨水,本来打算在家静 待洪水退去。"谁知道家里停水、 停电,还好民警们及时救援,我也 不是很担心。"她说。

在柳州市滨江东路水淹路段沿 线,柳州交警部门通过在社区微信 群发布水情信息及电话通知、无人 机喊话挪车,劝导小区居民及时将 500多辆车转移到较高地段。柳州 交警还通过无人机,给被洪水围困 在家的民众及时投递所需药品。

此外,柳州水上搜救中心及时 组织该市海事、红十字会、水上 搜救志愿者队伍等及时响应应急部 署,驾驶冲锋舟、橡皮艇在内涝区 域逐片搜寻被困人员,分批次转移 受灾民众。截至6月19日14时, 共转移受困民众110人。

柳江穿城而过,作为国家重点 防洪城市,柳州因地势原因,历年 来曾多次遭受洪水袭击。当地官方 对洪涝灾害制定多种应急预案,民 众也早已熟悉如何应对洪水。

"每年涨水柳州人都很淡定, 我们都有应对洪水的经验。"家住 临江巷的胡先生表示。该小区民众 先后购买了3艘小船,在涨水时, 方便居民划船出行。随着水位缓慢 下降, 当地清淤和卫生防疫工作将 有序进行。

目前,广西壮族自治区水文中 心升级发布洪水橙色预警。19日8 时,广西水文测报Ⅲ级应急响应提 升为Ⅱ级, 提醒桂林、贺州、贵港、 南宁、梧州等市沿江区域有关单位 及社会公众加强防范,及时避险。